

Партизанское Движение.



Подготовила:

Хазова Любовь,
11"Д" класс.

Основные задачи партизанского движения были изложены в Директиве Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29 июня 1941 г. и Постановлении ЦК ВКП(б) от 18 июля 1941 г. «Об организации борьбы в тылу германских войск». Важнейшие направления борьбы в тылу врага были сформулированы в приказе Наркома обороны И. В. Сталина от 5 сентября 1942 года «О задачах партизанского движения».

Задачи:

- нанести максимальный ущерб врагу и создать предпосылки для достижения победы
- подрыв фронта в немецком тылу — нарушение связи и коммуникаций, работы его автомобильного и железнодорожного сообщения (так называемая «Рельсовая война») и др.



Диверсии занимали значительное место в деятельности партизанских формирований. Они представляли собой весьма эффективный способ дезорганизации вражеского тыла, нанесения потерь и материального ущерба противнику, не вступая с ним в боевое столкновение.

Используя специальную диверсионную технику, существенный урон противнику могли наносить небольшие группы партизан и даже одиночки.

Всего за годы войны советские партизаны пустили под откос около 18000 составов, из них 15000 в 1943—1944.



Наиболее крупные операции, проведенные в ходе партизанского движения.

«Рельсовая война»

Операция «Концерт»

Белорусская Военная Операция 1944

В 1941 - 1944 гг. в рядах советских партизан на оккупированной территории СССР сражались:

- РСФСР (оккупированные области) - 250 тыс. чел.
- Литовская ССР - 10 тыс. чел.
- Украинская ССР – 501750 чел.
- Белорусская ССР – 373942 чел.
- Латвийская ССР – 12000 чел.
- Эстонская ССР – 2000 чел.
- Молдавская ССР – 3500 чел.
- Карело - финская ССР – 5500 чел.
-

К началу 1944 года в них находилось: рабочих — 30,1%, крестьян — 40,5%, служащих — 29,4%. 90,7% партизан составляли мужчины, 9,3% — женщины. Во многих отрядах коммунисты составляли до 20%, около 30% всех партизан были комсомольцами. В рядах советских партизан сражались представители большинства национальностей СССР.

Когда линия фронта сместилась к востоку, материально-технические условия белорусских партизанских отрядов постоянно ухудшались, ресурсов не хватало, не было никакой ширококомасштабной поддержки вплоть до марта 1942 года.

Одной из нерешённых проблем оставалось отсутствие радиосвязи, которая так и не была налажена до апреля 1942 года. Особенно трудно было партизанам зимой 1941—1942 годов из-за острой нехватки боеприпасов, медикаментов и принадлежностей. Действия партизан были преимущественно несогласованны. Поддержка местного населения была недостаточной. Так, в течение нескольких месяцев партизанские отряды в Белоруссии были практически предоставлены сами себе.



Наиболее крупные партизанские соединения в годы Великой Отечественной войны.

- Сумское партизанское соединение.
Генерал-майор С.А. Ковпак



- Черниговско - Волынское партизанское соединение.
Генерал-майор А.Ф. Федоров.



- Партизанское соединение.
Генерал-майор А.Н.Сабуров.



Борьба партизан в тылу врага явилась ярким проявлением советского патриотизма, преданности своему Отечеству.



Значение партизанского движения в Великой Отечественной войне определялось большой помощью регулярным войскам, которую оно оказывало в достижении победы над врагом...



Особенности Партизанского движения:

- -единое руководство боевой деятельностью партизан;
- -широкое применение современной минно-подрывной техники;
- -систематическая подготовка партизанских кадров;
- -эвакуация больных и раненых из вражеского тыла на «Большую землю»



Лжепартизаны.

- ▶ Бывали случаи, когда гитлеровцы с целью дискредитации партизанского движения создавали карательные отряды (как правило из коллаборационистов), которые выдавали себя за советских партизан и совершали убийства мирного населения.



- ▶ В 1943—1944 годах в Полесье под видом партизан действовала группировка коллаборационистов. Как сказал один из бывших членов сопротивления, был случай, когда одна из партизанских групп встретилась с «лжепартизанами»

Еврейские партизанские отряды.

- На территории Советского Союза в подпольных организациях и партизанских отрядах с нацистами боролись от 15 до 49 тысяч евреев. В 70 чисто еврейских партизанских отрядах на территории СССР воевало примерно 4000 человек. Еврейские партизанские отряды создавались теми евреями, которые бежали из гетто и лагерей, спасаясь от уничтожения нацистами. Многие из организаторов еврейских отрядов были до этого участниками подпольных организаций в гетто.



Спасибо за внимание!